

最美在身边

小轿车寒夜里冲入池塘 消防员冰水中奋勇救人

□ 通讯员 陈文青
全媒体记者 骆红婷

本报讯 “车子刚起步,我就听到‘咕咚’一声,感觉车子往下坠。”日前一个夜晚,寒潮来袭,气温骤降,天下着毛毛细雨,后宅街道美食城边上一阵厚重的“咕咚”声划破了黑夜的宁静,一辆白色小轿车连人带车“冲”进了池塘,冰冷的塘水不断地涌入车内,车子迅速下沉,不一会,就只能见到车顶了。

车内进水后,驾驶员小石和乘客小张迅速从天窗逃到车顶,被困在冰冷的池塘中央。市消防救援支队紧急调派北苑特勤站、后宅专职队的消防员赶往现场,成功地救出被困人员。事故未造成人员伤亡。

据了解,消防员在现场看到,一辆白色小轿车淹没在近2米深的池塘中,车顶站着2名刚从车内逃生的人员,由于天气寒冷,他们口中不断呼出白色雾气。消防员在岸上一边

向他们喊话,确保人员状态良好,一边向被困人员抛出救生圈。被困人员有一男一女,他们看到“救生”来了,迅速抓住救生圈,被消防员救上岸,整个过程仅用了1分多钟。上岸时,两人浑身发抖,消防员快速把他们送上救护车,身体无大碍。

据悉,当晚,小石和小张将车停在美食城附近就去吃夜宵,吃完便驾车离开。驾驶员小石称,雨天路滑,车子刚起步就遇到转弯路面,天黑,视线模糊,没有看清,

便直接冲进了池塘,幸好消防人员及时出手相救。

近段时间,我市发生了多起车辆落水事故,大部分发生在黑夜,所幸未造成人员伤亡。消防部门提醒广大司机,夜间行车要注意安全。车辆不慎落水,要抓住逃生自救的“黄金时间”,第一时间打开车门、车窗逃生。出行前,要留意天气预报,关注天气状况。如不慎遇险,应第一时间拨打“119”,消防人员24小时“待机”守护。

警民鱼水情 祝福暖警心

□ 全媒体记者 陈洋波

本报讯 1月10日上午,市公安局佛堂派出所迎来了一群特殊的客人——幼儿园的小朋友们。“你们为大家撑起了一片蓝天的蓝天”“警察叔叔,你就是我们的英雄”……佛堂镇小星星幼儿园部分师生代表早早地来到佛堂派出所,为民警、辅警送来了警察节的祝福,明信片上稚嫩的字体温暖了民警、辅警的心。

“今天是幸福的110,孩子们超可爱,感觉又当了一回‘妈妈’。”近几年,佛堂派出所女警杨安妮因为好几次义务照顾迷路小孩或者犯罪嫌疑人的小孩,被群众称为“警妈妈”。看着小朋友们送的明信片,杨安妮表示要更努力地当好群众的“守护神”。

当天下午,福田派出所也收到一份特殊的礼物——一只全羊,送礼物的人是其辖区的一家餐饮店老板。去年以来,该餐饮店老板多次因

为找房子、疫情房租减免等问题“麻烦”民警,在首个中国人民警察节到来之际,他用自己的方式向警察们祝福。这个老板说:“没有想太多,就是想在节日里,对帮助过我的警察表示感谢,表达一下心意。”

“喝着暖暖的羊汤,感觉心里美滋滋的。”福田派出所民警陈建伟说,这是群众对警察的关心与爱护,说明福田派出所的工作得到辖区群众的认可,这份信任才是他们收到的最好礼物。

上溪镇党委政府班子为上溪派出所的民警、辅警送去了鲜花与祝福;多处商厦亮起明灯、打出字幕,庆祝首个“中国人民警察节”;记者走进派出所,用相机记录警务人员的一天,向民警、辅警致敬……

战疫情、防风险、保平安、促发展,民警、辅警的实干与奋斗,群众都看在眼里。1月10日,首个“中国人民警察节”,全市各镇街群众纷纷以自己的方式表达对基层警务人员的敬意,警民鱼水情,在这一刻完全交融。



便民服务暖人心

1月9日,江滨社区组织开展“微民生、赢口碑,便民服务暖人心”公益服务活动。活动现场,志愿者们免费为小区居民提供测血糖、

量血压以及理发、写春联等便民服务,并普及有关疫情防控知识。图为志愿者为小区居民测血糖。
全媒体记者 林晓燕 供图

多方联动 快速化解矛盾

□ 全媒体记者 陈洋波

本报讯 近日,市公安局大陈派出所接到一起警情,当事人因绿化施工问题产生矛盾,希望派出所能帮忙解决。

大陈派出所民警贾俊强接到警情后,迅速赶往现场。初步了解情况后,贾俊强得知施工方在绿化施工时,建筑材料压倒了村民的两棵杨梅树,引起村民不满,引发冲突。

贾俊强觉得当事人双方矛盾较大,无法直接完成调解,且存在不安定因素。经大陈派出所相关负责人研究与批准后,贾俊强将此警情通过“一警情三推送”机制流转至大陈镇综治办,与街道相关责任部门共同处理。当天下午,民警与相

关责任部门人员对当事双方展开调解工作,最终双方达成和解。

“快速化解这起矛盾纠纷,离不开‘一警情三推送’机制的快速反应。”大陈派出所相关负责人表示,根据“一警情三推送”工作机制,首先通过系统将警情推送给处警民警,如果不能现场办结,再将警情推送给相关责任民警,研判后,如需其他责任部门协同处理的,则通过基层治理平台进行推送。

“‘一警情三推送’机制的推行,有利于平安义乌建设,也有效提升了矛盾纠纷源头化解和风险防范能力,实现了矛盾纠纷化解工作全程记录留痕、信息化闭环管理。”大陈派出所相关负责人说。

义浦城际公交发车点搬迁 新址在国际商贸城客运中心城际公交发车点

□ 全媒体记者 王佳丽

本报讯 记者从恒风集团了解到,1月7日,原定于江东上客点发车的义乌至浦江汽运中心的C902路城际公交,已搬迁至国际商贸城客运中心城际公交发车点(公交车枢纽停车场西北3号门处)发车,并对班线途经站点略做调整。

据悉,班线沿线途经站点调整后路线为:商贸城客运中心—国际商贸城三区西1—国际商贸城二区西大门—国际商贸城一区西大门—大塘下(省机电技师学

院)—国际商贸学校(新凉亭)—杜元小区—后宅街道—湖门(下余山)—三里店—石斛桥—翁店(吴大路路口)—百汇(任项店)—七彩(钟村)—黄宅—上宅—李源—岳塘—永安—上叶—林村(汽车城)—大许—蒋村—人民医院—金狮岭—浦江汽运中心。

需要注意的是,乘客乘坐该班线时,自义乌往浦江方向的,义乌境内站点只上客,不下客;自浦江往义乌方向的,义乌境内站点只下客,不上客。发车时间:首班6:30,末班17:30,前后两车间隔时间为30—60分钟。

因天冷开热空调 疲劳驾驶交通事故频发 交警提醒,高速行驶时应多开窗通风

□ 全媒体记者 陈健贤
通讯员 潘翔明

本报讯 连日来,气温较低,不少司机紧闭车窗、开热空调取暖。但车内长时间开空调,缺乏新鲜空气,司机很容易因为缺氧而造成疲劳驾驶。近期,在S26诸永高速金华段,接连两天因天寒开热空调导致司机发困,引发多起疲劳驾驶交通事故。

1月1日晚上11时24分,诸永高速往诸暨方向90公里+900米附近发生两车追尾事故。朱某驾驶皖S号重型平板半挂车追尾碰撞张某驾驶的皖C号重型厢式货车,半挂车车头严重变形,与厢式货车挤压在一起,两车同时往前推行十多米,造成半挂车一乘客受伤。回想事故发生过程,朱某说,当时他从温州出发,拉了一车外贸货物到义乌,因为白天没有好好休息,加上车内长时间开着热空调,比较暖和,开着开着就犯困了,一不留神就造

成了交通事故。

次日凌晨2时许,金华指挥中心报告,诸永高速公路往诸暨方向89公里+500米处又发生一起追尾事故,其中一辆是高速施救的预警车,侧翻在行车道上,追尾的小货车车头严重变形,车上4人不同程度受伤,所幸当时都系了安全带,无生命危险。货车司机朱某说,他从温州开车去杭州装货,途经事发路段时,也是因为空调比较热,感觉有点困,不知不觉就撞上了前面的预警车。民警对朱某进行了批评教育和行政处罚。

高速交警提醒广大司机,高速行驶时一定要遵守交规,切勿疲劳驾驶,出现疲劳情况,请第一时间进入服务区或从就近出口驶离高速。尤其是在寒冷天气下,气温较低,高速行驶时都习惯紧闭车窗、开热空调,比较容易犯困。因此,行车时可以偶尔开窗通风,让自己保持清醒或者转移注意力。

任性司机用车堵门 涉嫌违法难逃处罚

□ 全媒体记者 陈洋波

本报讯 1月4日晚上6时许,在市中心某小区,小程驾驶一辆白色越野车准备进入小区,保安员见师傅见状就上前与小程沟通,向她解释小区车位已满,建议把车子停到别的地方去,或者是稍微等一下。小程不依,执意要求师傅开道闸让她通过。两人争执了一阵后,小程一气之下把车钥匙拔下,弃车而去,前往义乌之心看电影。

小区出入口被小程的车堵住以后,导致小区业主无法通行,不一会便堵了五六辆车。“我以为她就是生一会儿气,马上就回来开走的。没想到等了一会儿也没见人来挪车,我就通过物业留下的电话号码联系她,可她回了一句‘现在没空,要两个小时后才过来开车’就挂掉了,接着打她电话就不接了。”应师傅无奈只能报警求助。接到报警后,市公安局稠城派出所民警赶到现场,马上联系车主小程,要求她立即将车开走,不要影响其他业主的正

常出入。让人没想到的是,小程根本不听民警的劝说,说了句“正忙着呢”就挂掉了。无奈之下,民警叫来拖车将小程的越野车直接拖走。

晚上9时,看完电影的小程和朋友回来发现车子不见了,便到小区岗亭找应师傅理论。应师傅告诉小程,车已经被警察拖走了。小程随即报警,民警再次赶到现场询问小程故意堵道闸原因后,并依法将小程传唤至派出所接受调查。此时,小程仍旧没有意识到其错误的严重性,觉得这只是民事纠纷,不要警察管。在民警的解释下,小程最终认识到了错误,“现在想想我自己太幼稚,以后再也不做这种斗气的事情了。”

由于小程的行为造成小区交通堵塞,涉嫌扰乱公共场所秩序,民警对其处以行政处罚。民警提醒,车主为了泄私愤,会选择停车堵门的方式,以为这样做不会受到惩罚。实际上,这已违反了《治安管理处罚法》,民警可根据情节轻重,对其处以罚款或拘留。

去年义乌销售福利彩票7.2亿元 募集公益金2.09亿元

□ 全媒体记者 余依萍

本报讯 截至上月31日,去年义乌福利彩票销售福利彩票7.2亿元,其中电脑票销量6.07亿元、网点即开票销量1.03亿元;兑付中奖奖金3070.5万元,募集公益金2.09亿元,为社会提供了616个就业岗位。

义乌福彩牢记社会责任,休市期间,全面落实疫情防控措施,实时掌握全体福彩从业者的动态信息,每日上报健康情况,主动进社区开展防疫志愿服务,助力疫情防控,恢复销售

后,有序推进疫情防控和彩票销售,采取多种措施助力复工复产,帮助一线福彩从业者解决经营中的实际困难,缓解福彩投注站的生存压力。复市后的4月—12月,电脑票同比增长9.98%,网点即开票同比增长10%,市场活力与信心得到快速恢复。

义乌福彩坚守公益理念,打造科学运维体系,精准把握市场脉搏,逆势而上,实现销量破局。该中心坚持以市场需求为主导,紧跟市场节奏挖掘市场潜力,开展“双色球”12亿元大促销、“双色球”28送6、“快乐8”20送6促销、网点即开票夏季促销、网点即开票“超给力”促销等活动,让福彩消费者获得活动红利,并得到巨大市场正反馈;依托安全稳定的市场氛围及舆论环境,有序开展全市中福在线销售厅,完成新玩法“快乐8”游戏在义乌上市,实现市场结构重组。还值得一提的是,去年义乌福彩网点即开票销量突破1亿元大关,同比增长10%,再创历史新高。

义乌福彩不忘发行宗旨,开展福利彩票暖万家系列活动,为230位困境儿童、70位贫困大学新生提供福彩公益金。该福彩中心去年在义乌建了3家“滴灌书屋”,捐赠了价值3.3万元的1701册书籍;实现市级“爱心驿站”全覆盖,其中省级“爱心驿站”98家。暖万家活动、“爱心驿站”高效惠民践行了福彩文化理念,还按时发布《2019年度社会责任报告》,主动接受社会监督,为社会公众答疑解惑。

公益之路只有起点,没有终点,今年义乌福彩将一如既往地服务于社会和市民,不忘初心,锐意进取,再创佳绩。

从市医保局了解到,自2021年1月1日起,义乌正式执行冠脉支架国家集中采购价格。作为国家组织的高值医用耗材集中带量采购的“第一单”,此举意味着我市全面推进集中带量采购在高值医用耗材领

域得到落实。

“从1月1日至今,市中心医院累计完成导管介入手术14台,合计使用支架18个,扩球囊37个,短短一个星期就为患者减少费用支出45万元左右。”市医保局相关负责人说。

据相关统计表明,2020年我市参保群众共有1693人进行心脏支架手术,使用冠脉支架3032个,支架的平均价格为10459元。国家集中采购价格实施后,冠脉支架平均价格大幅下降到700元左右,预计一年能为全市冠心病患者节省医疗费用2959万元。

我市执行冠脉支架国家集中采购价格

冠脉支架价格进入“百元时代”

□ 通讯员 朱明亮
全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,家住北苑街道的俞先生因头痛头晕到市中心医院就诊。经过检查,医生考虑“急性下壁心肌梗死”的可能性,便进行急诊冠脉造影,发现其冠状动脉严重狭窄,极易发生急性心梗。为此,医院迅速采取导管介入手术,为患者植入2个美敦力冠脉支架,手术过程中放置球囊扩张导管两个。

原本以为要支付一笔不小的费用,让俞先生及其家属意想不到的

是,手术费用竟然比预想的低了许多。据介绍,此次俞先生手术中的冠脉支架648.00元/个、扩张球囊393.66元/个,合计材料费2083元。而前一年,俞先生所用的冠脉支架单价为14848.80元/个,扩张球囊2847.15元/个,合计材料费需要35391元。

在两者材质相同、数量一样的情况下,俞先生此次的费用支出较之前下降了94.11%。“手术前听医生说,现在冠脉支架实行国家集中带量采购的价格比之前下降了好多。这个措施好,为我们百姓看病减少了好多负担。”俞先生由衷地说了好几个“好”。

2020年11月,国家医保局开展首轮国家组织高值医用耗材集中带量采购。其中,全国层面冠脉支架价格将从此前的1.3万元左右均价下降至700元左右,医院临床常用的主流产品基本中选,相同企业的相同产品平均降价93%,国内产品平均降价92%,进口产品平均降价95%。

从市医保局了解到,自2021年1月1日起,义乌正式执行冠脉支架国家集中采购价格。作为国家组织的高值医用耗材集中带量采购的“第一单”,此举意味着我市全面推进集中带量采购在高值医用耗材领